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Поняття корпоративної культури відноситься до принципово важливим елементам 

функціонування всієї організації і є реальним фактором підвищення конкурентоспроможності. 

Корпоративну культуру не можна виміряти кількісно, вона не матеріальна, проте її наявність 

значно збільшує ринкову вартість компанії. Українські фармацевтичні підприємства 

демонструють зростаючий інтерес до використання можливостей потенціалу корпоративної 

культури з метою збереження і посилення унікальних конкурентних переваг, створення 

платформи для довгострокового зростання. 

У процесі дослідження були використані наступні методи: логічний, контент-аналіз 

публікацій в корпоративних ЗМІ, дані соціологічного дослідження психологічного клімату, 

проведеного методом анкетного опитування, глибинне інтерв'ю, експертне опитування. 

Математична обробка даних проводилася на ПЗ за допомогою програмної системи Excel. 

Внутрішнє середовище великих підприємств реального сектора економіки 

відрізняється крос-культурними зв'язками, насиченістю інформаційними технологіями, 

міждисциплінарним характером вирішуваних завдань. У зв'язку з цим особливої важливості 

для керівника набуває стратегічно і тактично правильний вибір підходу до вибудовування 

відносин і визначення ціннісного ядра, відповідно до якого будуть вибудовуватися 

поведінкові траєкторії співробітників. 

Дослідження були проводились на фармацевтичному підприємстві яке є одним з 

найбільших не лише в Харкові але й в Україні. В ході проведення досліджень було 

встановлено, що вищими декларованими корпоративними цінностями підприємства є: 

відповідальне лідерство; прагнення до справедливості, економічного добробуту регіонів 

присутності; прагнення до високих стандартів професійної етики. Однак на практиці 

працівники фармацевтичного підприємства часто керуються іншими цінностями, 

пріоритетними серед яких є зростання індивідуалізму, раціональність, прагматизм, цінності 

успіху: добробут, престиж, домінування, влада. Розбіжність формальних еталонів і реальних 

моделей поведінки простежується і щодо норм. Таким чином, цінності працівників 

розглянутого підприємства адекватні цінностям, домінуючим у свідомості українців, але 
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поступово еволюціонують у напрямку індивідуалізації, ощадливості, досягнення успіху 

підприємства через особистий успіх кожного співробітника. 
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Кирказон звичайний - бур'ян. трав'яниста ліаноподобний рослина, з прямим 

нерозгалуженим стеблом висотою до 80 см, з характерним неприємним запахом. Листя 

серцеподібної форми, дрібні жовті квітки зібрані в листових пазухах. Плід - грушоподібної 

коробочка, наповнена дрібним насінням.  

Зростає в лісах, на галявинах, біля рік на території Європи та Кавказу. 

Лікувальні властивості рослини відомі досить давно. Ним лікували захворювання 

сечового міхура, венеричні захворювання, екземи, виразки, фурункули, проблеми зі шлунком. 

Для лікування використовують всю рослину.  

В народній медицині з нього готують спиртову настойку, водні відвари, настої. Можна 

використовувати трав'яний збір, до складу якого, крім кірказону, інші лікувальні рослини. 

Завдяки комплексному хімічному складу, а саме  алкалоїдам (арістолохін, 

магнофлорин); ефірним маслам; кислотами (арістолохіева, норарістолохіева); органічним 

кислотам; каротину; дубильним речовинам рослина володіє комплексною фармакологічною 

дією.  


